
Δελτίο τύπου κατάληψης νομικής ΑΠΘ

Εχθές, Πέμπτη 23/4 , πραγματοποιήθηκε κατάληψη του χώρου της Νομικής ΑΠΘ από φοιτητές που
υλοποίησαν την απόφαση της 22/4 του Συλλόγου Φοιτητών Νομικής. Η κατάληψη ξεκίνησε στις 6:30, με
τον αποκλεισμό των αιθουσών διδασκαλίας του τρίτου ορόφου. Στις 12 πραγματοποιήθηκε συντονιστική
επιτροπή κατάληψης, η οποία οργάνωσε τις δραστηριότητες της ημέρας και στην οποία έγινε πλούσια
συζήτηση και αντιπαράθεση για τον σχεδιασμό των δράσεων μας. Πιο συγκεκριμένα, αποφασίστηκε στις 5
το απόγευμα να γίνει αφισοκόλληση και παρέμβαση με την απόφαση του Συλλόγου στην Κεντρική
Βιβλιοθήκη ΑΠΘ και στην κατειλημμένη Φιλοσοφική. Αργότερα, στις 9 το βράδυ προβλήθηκε η ταινία
Salvador και έπειτα ακολούθησε μουσική βραδιά στο φουαγιέ. Ένας ικανός αριθμός φοιτητών
διανυκτέρευσε στο χώρο της σχολής για την περιφρούρηση του κτιρίου και της κατάληψης.

Τις επόμενες μέρες προσανατολιζόμαστε στην διοργάνωση δύο εκδηλώσεων α) για την διάλυση της
εκπαίδευσης στα χρόνια του μνημονίου και β) για το πρόγραμμα σπουδών και την συνολική προοπτική της
νέας γενιάς δικηγόρων. Παράλληλα, κάθε βράδυ θα έχει προβολή ταινίας, που θα ανακοινώνεται κάθε
μέρα, ενώ τα απογεύματα προσανατολιζόμαστε στην προβολή ντοκιμαντέρ. Ήδη, για την οργάνωση των
δράσεων και της κατάληψης, λειτουργούν ομάδες με υπευθύνους για την ταχύτερη διεκπεραίωση των
δραστηριοτήτων μας. Επίσης, μέσα στο σαββατοκύριακο θα γίνει πάρτι για την οικονομική ενίσχυση της
κατάληψης.

Για σήμερα, Παρασκευή 24/4 , προγραμματίζεται η προβολή ντοκιμαντέρ « Οι μέρες της λεηλασίας» στις
6 το απόγευμα , ενώ το βράδυ θα προβληθεί η ταινία «If». Αργότερα , θα υπάρξει βραδιά με ζωντανή
μουσική.

Η κατάληψη αυτή έχει ως στόχο να αποτελέσει μέσο πίεσης στα όργανα της σχολής, ώστε να παρθεί πίσω
το νέο πρόγραμμα σπουδών. Όρος για να γίνει αυτό είναι η μαζική παρουσία όλων όσων αφορά και
πλήττονται. Και εμείς θεωρούμε ότι η πλειοψηφία – αν όχι όλοι – των φοιτητών πλήττεται!

Όσες ανακοινώσεις και να βγάλει ο Κοσμήτορας, οι οποίες ουσιαστικά μας καλούν να κοιτάξουμε μόνο
την ατομική μας επιβίωση και άμεση σταδιοδρομία, εμείς δεν μπαίνουμε στην λογική της διάσπασης και
της αλληλοσφαγής, σε έναν πραγματιστικό επιβιωτισμό. Για μας μόνος όρος ώστε οι φοιτητές να μείνουν
ενωμένοι και αλληλέγγυοι στον αγώνα ενάντια σε ένα ζοφερό παρόν και μέλλον που έρχεται, είναι η
συνολική απόρριψη του προγράμματος σπουδών και όχι η βελτιωτική αναμόρφωση σημείων του. Και αυτό
γιατί αλλιώς οδηγούμαστε στην άγονη αντιπαράθεση , όπου οι φοιτητές του κάθε έτους τίθενται έναντι
των φοιτητών του άλλου. Εμείς αναγνωρίζουμε ότι το πρόγραμμα αυτό δεν είναι προϊόν της
κακοδαιμονίας του ενός ή του άλλου κοσμήτορα, αλλά αποτελεί απαύγασμα κατευθυντήριων και λογικών,
που βάζει η αγορά και οι διάφοροι αξιολογητές, που καμία σχέση δεν έχουν με το υψηλό επίπεδο
επιστημονικής επάρκειας που παρείχε η σχολή αυτή, με τις όλες προβληματικές που όντως υπήρχαν. Από
την άλλη, είναι γέννημα της υποχρηματοδότησης , που οδήγησε σε απολύσεις προσωπικού ( διοικητικού
και διδακτικού) και στην συγχώνευση τμημάτων ( σχέδιο Αθηνά ), ζήτημα που αν δεν λυθεί, οποιαδήποτε
κουβέντα κάνουμε για ποιοτικές σπουδές και επιστημονική μόρφωση γίνεται εν κενώ αέρος.
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Καλούμε όλους τους φοιτητές να στηρίξουν την κατάληψη, αλλά και έναν συνολικό αγώνα για την γενναία
χρηματοδότηση της παιδείας, την διεκδίκηση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της για όλους, για να
διεκδικήσουμε σπουδές, ζωή, δουλειά με αξιοπρέπεια, για να μην συνηθίσουμε σε μία ζωή χαμηλών
προσδοκιών και σε μια πραγματικότητα μνημονιακή και καταστροφική για το μέλλον μας. Απέναντι στις
ανάγκες των δανειστών, εμείς παλεύουμε για μία παιδεία πάνω στις δικές μας ανάγκες!

Αυτό είναι το δικό μας χρέος σαν γενιά!
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